



孩子原创朗诵成了百年村小的铃声

雪堰中心小学尝试“有情怀”的教育

说起武进雪堰中心小学，很多人只知道这是一所“农村小学”，但并不清楚，这还是一所百年老校。雪堰中心小学始建于1901年，原名龟山书院，后迁于镇上改名为道南小学，解放后更名为雪堰中心小学，学校发展至今，已迈过了一百多年的风雨历程，拥有厚实的文化底蕴，是武进区建校最早的一所农村中心小学。学校创始人吴稚晖先生曾留下“勤朴”的校训，并用“良工有道，大化其南”八字教诲老师要用有效的方法培育学生。

雪堰中心小学远离常州市区，但学校却有很多颇有情怀的尝试，让人不得不为其点赞。这里的下课铃不是传统的铃声，也不是一成不变的音乐，而是由学生朗诵的“心灵鸡汤”。学校注重孩子的心理健康，每位班主任都是孩子们的“知心姐姐”。更让人感到吃惊的是，学校在不收一分钱的情况下，办起了免费的晚托班，真正实现了“弹性放学”。

陆文杰

学生原创“鸡汤”铃声

在雪堰中心小学的校园里，并没有传统的丁零零的上课铃，也没有很多学校使用的音乐铃声。“我们的铃声都是学生原创的，而且会定期更新。”该校秦红副校长告诉记者，雪堰中心小学根据一天的课程安排，设定了欢迎到校、专心上课、课间安全、静心午餐、快乐大课间活动、放学再见等六类提示语加配乐的铃声，借助校园数字智能音响系统平台播放，让整个校园充满了浓郁的人文关怀。

记者发现，学生录制的上课铃声都很励志。第一节课上课铃：“上课时间到了。请同学们把心带进课堂，用心放飞希望。”到了第二节课，上课铃就变成了“同学们，上课时间到了。上课时要静静听——专心致志。相信你的表现一定很精彩。”午饭前的下课铃则是“下课了，老师们辛苦了，同学们的收获一定很大吧。请同学们有秩序地到食堂就餐，一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰。请珍惜粮食。”饭后的铃声是“就餐后请同学们回到教室请安静休息，养精蓄锐，方能厚积薄发。保证下午充沛的学习精力。”

据了解，“德音雅乐”在校园生活的分分秒秒钟得以优雅绽

放，极大地丰富了雪小师生们的精神文化生活，使铃声成为美化心灵和纯洁精神的重要校园文化资源。

为沉迷游戏者心理疏导

五年级男生小军爱玩电脑游戏，甚至因为玩游戏影响到完成作业，被父亲狠狠教训。细心的老师发现小军对手上的伤痕遮掩，多次沟通后小军才说出实情，老师一边开导小军，一边与家长沟通，在家长和孩子之间架起了一座桥梁。

“五六年级的孩子处在叛逆期，小军爸爸这样的教育手段不可取，教育孩子要有足够的耐心，沟通后家长的转变很大，再也没有用过暴力手段。小军也非常听话，认识到了自己的错误，心里的疙瘩也解开了。”“90后”班主任是亦桐说。

雪堰中心小学注重学生心理健康，每个班级都是一个心理咨询室，每位班主任都是班级里的“知心姐姐”，时刻关注班里的每一名学生，多与孩子交流，孩子们也更乐于跟老师说说自己的心里话。

老师免费办起“晚托班”

雪堰中心小学的老师自发排班，办起了免费的晚托班，解决了

家长们的大烦恼。记者在学校看到，下午3:50放学后，大多数学生走出校门，有的是家长来接，有的则坐上了校车。还有50多名学生则来到了学校育萃楼一楼的专用教室，这里是一个免费的晚托班。

据介绍，该校晚托班完全自愿，全程免费。学校的常规做法每天安排一名值日老师，同时发动教师中的党员和积极分子作为志愿者，在每天下午放学后加班，承担公益“晚托班”的看护任务。看护服务期间，以安排学生做作业、自习和进行课外阅读等活动为主。同时，学校与伯超乡村学校少年宫的活动相结合，开展欣赏经典动漫、棋类活动等兴趣活动，但要求是不得将看护工作作为教学的延伸，不得进行集体补课。为了进一步保障学生的安全，学生都需要在进教室前先在登记册上注册签到。待家长来接学生放学时，登记册上还要依次记录学生离开的时间和参接人员。如果到了6:30，家长还没来得及接学生，参加志愿服务的老师就会把他们带到门卫室，继续等候。

“不能收家长的一分钱，老师也不可能因为值班多拿一分钱。”该校校长谢小英表示，老师们毫无怨言地值班，全凭大家的奉献精神，这个晚托班才能坚持5年。

一家人以招嫖设局，诈骗21万多

一条短信和一个电话，声称有面容姣好的美女，可以上门来提供“特殊服务”，有些人为此起了色心。年轻的邹某夫妻就抓住这一点，利用色情短信和电话，实施诈骗。一些男子禁不住诱惑，想入非非，结果却是撩妹不成，反而被骗。11月2日，这个招嫖诈骗团伙被常州市钟楼区法院判刑。经认定，邹某等人作案17起，诈骗金额21万多元。

今年4月初，李先生(化姓)到常州出差时，接到一个女子的来电说可以提供特殊服务，他一冲动就准备招嫖。随后女方陆续以出台费、人身保证金和疾病监测费等理由问他要钱，说这些钱都是押金，一旦交易结束可以退还。李先生想都没想就把5万元转了过去。然而钱转过去后，那个女子却并没有出现。

接警的钟楼警方立案侦查后，发现这是一个利用“假招嫖”信息实施通讯诈骗的犯罪团伙，并根据线索在湖北武汉将案犯邹

某夫妇等5人抓获。

邹某夫妇是湖北人，原本做些小生意。不过，后来由于邹某赌博、吸毒，将数百万家产挥霍一空。为了还债，就和妻子联手，预谋实施网络招嫖诈骗。

今年1月，邹某专门申请了某社交软件号码，换上美女的头像和“提供上门服务”这类隐晦的简介，并通过网络、电话、短信等方式，将虚假的招嫖信息散发出去。让邹某夫妇始料未及的是，“生意”出奇的好，后来妻子一个人应付不过来。于是，邹某夫妇在编好行骗剧本后，就找来嫂子以及弟妹等人一起帮着接打电话，以提供色情服务为诱饵，先后要求受害人交保证金、保密费，层层设套骗取钱财。

邹某称，对方打电话过来后，他们就说“小姐”送过去了，要交保证金，保证人身安全，保险金交了，再找各种借口，交体检保证金等，反正就是想方设法让受害人打钱。当受害人发现被骗，打电话想要退钱时，邹某等以其他借口

再进一步诈骗，比如找借口让对方补支票的差额，凑成整数等等，直到对方不再打钱为止。

邹某说，他们之所以敢这样大胆地行骗，主要就是看准对方不可告人的心理，不少受害人即便发现被骗，也不敢声张。

据邹某夫妇交代，从今年1月到案发短短3个多月的时间里，他们诈骗多次，受害者少则被骗几百元，多则数万元。而警方调查取证时，由于一些受害人出于种种顾虑，没有报案，最终认定了邹某夫妇等作案17起，诈骗金额21万多元。

11月2日，钟楼区法院开庭审理了该案。法庭审理认为，邹某夫妇等人犯诈骗罪。法院当庭作出一审判决，判处邹某有期徒刑四年，并处罚金3万元。判处邹某妻子有期徒刑四年，并处罚金3万元。吴某等3人也分别被判处有期徒刑两年到一年八个月不等，并各处罚金2万元到3万元不等。

陈德严 刘国庆

溧阳2.3级地震，当地有明显震感

据江苏省地震台网测定：11月1日23时43分，在江苏常州市溧阳市（北纬31.54度，东经119.34度）发生2.3级地震，震源深度大约5公里。现代快报记者获悉，尽管震级不高，但地震发生时当地居民却明显感受到楼房震动。

“那个时候我们已经躺在床上了，突然感觉到一阵晃动，

当时还以为是最近太累了，产生了错觉，今早才知道是真的地震了。”谢女士一家居住在溧阳城区，她向现代快报记者讲述了地震发生时的感受。

和谢女士一样，地震发生时，溧阳当地很多居民都明显感受到了震动，但震感比较轻微。据了解，地震并未给当地带来人员或财产损失。 宋体佳

物价局“双十一”前给电商提个醒

一年一度的“双十一”购物狂欢节即将来临，与往年主要靠拼手气、拼网速的玩法不同，今年“双11”更是搞起了“花式促销”，预售、定金膨胀金、满减红、返券优惠等各种促销手段层出不穷。

针对今年“双11”促销特点，昨天，常州市物价局召开网络销售价格政策提醒和培训会，对30余家电商企业进行价格政策培训，现场对本地电商平台网站进行指导，对经营者的标价行

为、宣传用语、促销方式进行逐一规范，并通过案例解析，提醒电商经营者规范价格行为。

“双11”期间，常州市物价局将加强对网络销售市场价格监管和跟踪监测，保持12358价格举报热线畅通，按照国家发改委《网络交易价格举报管辖规定(试行)》，及时受理群众价格投诉举报。对群众反映的涉嫌网络价格违法问题，一经查实，将依法严肃处理。

常价宣 张敏

相关新闻

“双十一”快递量将突破1100万件

为应对即将来临的“双十一”，11月2日，常州市邮政管理局组织召开了快递业务旺季服务保障工作布置会，要求确保旺季服务期间“全网不瘫痪、重要节点不爆仓”。记者获悉，今年“双十一”期间，常州快递量将突破1100万件，最高峰日快递业务量将达到200万件。

常州邮政管理局方面表示，常州将利用视频监控系统检测企业快件处理场所，防止出现因快件积压、滚存而造成快件延误以及抛扔、踩踏造成快件毁损、丢失等侵害消费者权益的现象，同时将对存在违法违规的快递企业依法予以处理。

葛小林

小河里捞出“鸭嘴怪鱼”

它就叫“鸭嘴鱼”，是从养殖塘跑出的外来物种



因为上唇和鸭嘴相似，所以这种鱼被称为鸭嘴鱼 村民供图

11月2日上午，常州市郑陆镇黄天荡村有人从河里捞出一条怪鱼，这条鱼除了有鱼的体型和外观之外，还长了一条类似鸭子嘴的上唇。随后，现代快报记者多方采访获悉，这条鱼名叫美国匙吻鲟，俗称“鸭嘴鱼”，属外来物种。

“有好几斤重呢，身子是鱼身子，但是嘴却像鸭子，从来没有看过这样的鱼。”目睹怪鱼出水的一位村民说，据他介绍，这条鱼是在黄天荡村附近一条河流内抓获的。

黄天荡村另一村民向现代快报记者透露，早在两个月前，也有人从同一条河流中抓到过这种鱼。村民们都很好奇，这种从来没有见过、长着鸭子嘴巴的怪物，究竟是什么鱼呢？

“这种鱼叫鸭嘴鱼，我们隔壁村之前有人专门养殖过。”黄天荡村程主任透露，这种鸭嘴鱼是外来物种，并非当地原产。如今，这种怪鱼之所以会出现附近河流中，可能是因为此前雨水淹没养殖户鱼塘，最终导致鸭嘴鱼流入河中。 宋体佳